Matematyka I - Kolokwium ITI, 9.05.2023

1. (6 pkt) Rozwiazaé ponizszy uklad réwnan metoda Cramera.

T1+x3=1
x3+x4 =0
I2+Z4:O

—xl—i—xg:()

2. Rozwiazaé ponizsze uklady réwnan metoda Gaussa.

2) (3 pkt)
201 —x9 + 13+ 24 =2
T1+T2—T3+14 =1

b) (2 pkt)
1 — 229+ 3x3 =25
2x1 — 4xo 4+ 623 = 10
—3x1 + 6x9 — 923 = —10

3. a) (2 pkt) Uzasadnié, ze zbiér {m; = (1,3),mq = (—1,2)} stanowi baze przestrzeni R?(R).
b) (3 pkt) Uzasadnié, ze zbiér {l; = (1,1,0),lo = (—1,0,-1),l5 = (0,1,1)} stanowi baze

przestrzeni R3(R).

4. Dane jest odwzorowanie f: R® — R? okreslone wzorem f(z,y,2) = (v +y,z + 2).

a) (2 pkt) Wykazaé, ze odwzorowanie f jest liniowe.

b) (3 pkt) Znalezé macierz A = M¢(B, B2) odwzorowania f w bazach By = (l1,12,(3) oraz
By = (m1, ma). Wektory Iy, 3,15, m1, mo sa tymi samymi wektorami, ktére wystepuja w

zadaniu 3.

c) (4 pkt) Korzystajac z macierzy A obliczy¢ wartosé f(1,2,1). Obliczenie tej wartosci ze

wzoru odwzorowania f nie bedzie oceniane.



